1. lzvesti sledeée konverzije:

a) 8,43 [cm]u[mm]

b) 2,41-10% [cm] u [m]

C) 294,5[nm]u [cm]

d) 1,445-10% [mm] u [km]
e) 235,3[m] u[mm]

f) 903,3 [nm] u [um]

__1[m]  103[mm] _
a) 8,43 [cm] Toolem]  Iml 84,3 [mm]
10[mm] _ 843

1[em] [mm]

L1032 L 1[m] _
b) 2,41-10° [cm] 00 [Cm]—2,41 [m]
C) 294,5 [nm]-

1[m] _ 100 [em] _ . 5
00 o] 1] = 2,945-10° [cm]

8,43 [cm] -

. 4 . 1[km] _
d) 1,445 -10% [m] - oo m = 14,45 [km]
3
e) 2353 [m]- % [[:n”]m] = 235,3- 103 [mm] = 235300 [mm]

1[m]  10° [um]
10° [nm] 1[m]

f) 903,3 [nm]- =903,3-1073 [um] = 0,9033 [um]

a) Koliko [kg] imau 1[Tg]?

b) Koliko [nm]imau 6,5 -10% Tm?

¢) Koliko [kg] ima u 25 [fg] (femto gram)
d) Koliko [I] ima u 8 [dm?] ?

e) Koliko [ul] ima u 1 [ml]?

f) Koliko [pg] ima u 1 [ug]?

J10%%0g] 1lkgl _ 19
12 9
b) 65102 [Tm]- 2 ml. 107 m] _ ¢ 5. 1023 [nm]

1[Tm] 1[m]

1[g]l  1lkgl _ . —17
C) 25 [fg] 1015 [fg] 1000 [g] - 2’5 10 [kg]

d) 8[dm3]-—L_ =g

1[dm3]

I ) I T 177
e) 1[ml] TR = 10" [ul]

1[g] 10'%[pg]
0 1n9) o 1o = 10° 9]

3. Obim Zemlje na Ekvatoru je 25000 mil. Koliki je obim u [km] i u [m]?

. 1,6 [km]

0=4-10* [km]-%=4-107 [m]

4. Kvadar ima dimenzije 1 [m] x 5,6 [cm] x 2,1 [dm]. |zracunati zapreminu u [m?], [l], [in%],
[ft°].



V=a-b-c=1[m]- <5,6 [cm] i“) . <2,1 [dm] - 13 [Zi > =1,2-1072 [m3]

100 [cm [dm]
3
V=a-b-c=12-10"2 [m3]-<13 {;”T]HD -1;d[rg3] =12 1]
1000 [cm®] [ 1[in] \° _
V=ab-c=12[l]" i -<2,54 [cm]) = 730[in3]
3
V=a-b-c=730[in]- <%) = 0,42 [ft3]

5. lzvesti sledece konverzije jedinica:
a) 908 [0z] u [kg]
b) 12,8 [l] u [gal]
c) 2,89 [gal] u[ml]
d) 4,48 [Ib] u [g]

.2835[g]  1lkgl _
a) 908 [oz] - =P o = 25,7 [kg]

1 l
b) 12,8[(] 3’7[895“[1] = 3,38 [gal]

3,785 [1] 10% [ml
c) 2,89 [gal]- 1[ga£]]' 1[[:;1]:1,09-104 [ml]
d) 4,48 [ib] -451351,[]9] =2,03- 103 [g]

6. Kod alpinista mogu da se pojave disajni problemi na nadmorskim visinama ve¢im od
2500 m. Kolika je ta visina u [ft] ako je 1 [ft]=12 in.

100 [em] 1 [in] 1
1[m] 2,54 [cm] 12

2500 [m] [{it]

= = 8200 [f¢]

7. TFT monitor ima dijagonalu od 22 [’]. Ako je 1 [’] = 2,54 [cm] Kolika je dijagonala u a)
[cm], b) [m], ¢) [mm], d) [pm].

a)

d=22["] 25%[6]#1] = 55,88 [cm]
b)

d = 55,88 [cm] -%ﬁ]ﬂ] = 0,5588 [m]
c)

d = 55,88 [cm] - 1;) [[Zn"]l] — 558,8 [mm]
d)

d = 55,88 [cm] -% = 5588 [um]

8. Olimpijski bazen mora da ima slede¢e dimenzije: duzina 164 [ft], Sirina 82 [ft] i dubina
minimalno 6 [ft] 7 [’]. Ako je 1 [m] = 3,28 [ft], 1 [cm] = 0,3937 [”] kolike su ove dimenzije
u metrima?



1[m]

a=164[ft]m=50[m]
b=82[ft]-%=25[m]

1 [m] vy 1 [cm] . 1 [m] 3 _
c=6[ft]-m+7[] 03537 7] 100 [am] = 1820 + 01778 ~ 2 m]

9. PeSak treba da prede put od 5 milja. Koliko je to metara ako je 1 [km] = 0,6214 [mil].

1 [km] . 1000 [m]

06214 il 1lkm] 046 ml

s =5 [mil]

10. Masa prosecnog automobila je oko 3500 funti [Ib]. Ako je 1 [Ib]=0,4535 [kg], kolika je
masa automobila u [kq] i [t], kolika je teZina automobila?

0,4535 [kg]

1[1b]
1[t]

1000 [kg]

0, =my - g = 1587,25 [kg] - 9,81 [g] = 15571 [N] = 15,57 [kN]

m, = 3500 [Ib] - = 1587,25 [kg]

m, = 1587,25 [kg] = 1,59 [t]

11. Zlatna poluga ima masu od 12,4 [kg]. Ako je 1 [oz] = 28,349 [g], koliko unci ima zlatna
poluga?

1000 g] 1 [oz]
1[kg] 28,349 [g]

m =124 [kg] = 437,4 [oz]

12. Ako Stoperica pokazuje vreme 2 [h] 15 [min] i 10 [s], koliki je izmereni interval u

sekundama.
3600 [s] ., 60][s]
t=2][h]- 1Th] + 15 [min] - 1 [min] + 10 [s] = 8110 [s]

13. Napolju je izmerena temperatura od -12 [°C]. Kolika je temperatura u Farenhajtima a
kolika u Kelvinima?

Ty = 273,16 + To0 = 273,16 — 12 = 261,16 [K]

9 9
Tp =g Tc+32=c(-12) +32 = =216 + 32 = 104 [F]

14. Kvadar ima sledece dimenzije stranica a = 10 [cm], b = 2 [ft] i visinu od 15 [’]. Kolika je

njegova zapremina u [m®] ako 1 [m] = 3,28 [ft] i 1 ["] = 2,54 [cm].
1
a =10 [cm] #}rgn] =0,1[m]
1[m]

b=2 [ft] . &T[ft] = 0,6097 [m]



2,54 [em] 1[m]
1["] 100 [cm]
V=a-b-c=01-0,6097-0,381 = 0,0232 [m?]

c=15["]- = 0,381 [m]

15. Zapremina rezervoara u automobilu je 12 [gal]. Kolika je njegova zapremina u litrima ako
1 [gal] = 3,785 [I].

3,785 [1]

= 45,42 [1]

16. Cena barela nafte je 113,54 $. Ako je 1 [bbl] = 159 [I], a 1$ = 110 RSD. Kolika je cena
litra nafte u dinarima.

bbl 1101!250_7855 RSD
bbl| 159 [1 1$_'[l]

C—11354[

17. Auto (HUMMER) u gradskoj voznji prelazi 10 milja po galonu goriva. Ako je 1
[mil]=1,60927 [km] i 1 [gal]=3,785 [l]. Koliko puta je ta potroSnja ve¢a u odnosu na
prosecnu EU potrodnju od 7 [I/100 km].

Potro$nja : 10 [mpgal] = 10 [m_‘l . 160927 [km]  1[gal]

km v . l
Jal ] sS85l 4,25 [T] — PotroSnjau USA 4,25 [ﬁ]

1[1]:4,25[km] =x[l] : 100 [km]
100 23,53 1]
4,25 100 [km]’

) veca je 3.36 puta.

X =

71U

Potrosnja u EU (100 ]

18. Ako kocka ima masu od 7500 [kg] i ivicu duzine 60 [”]. IzraCunati kolika je gustina
materijala od koga je napravljena kocka. 1 [cm]=0,3937 ["].

,  1[cm]
a=60 [ 0’39—37[” = 152,4 [cm] = 1,524 [m]
V =a® = (1,524 [m])3 = 3,54 [m3]
m 7500 kg
Py =35q = HIBOL ]

19. Brzina Bugatti Veyron-a je zbog zaStite guma ogranic¢ena na 258 mph. Koliko je to
[km/h] i [m/s] ako je 1 [mil] = 1,60927 [km].

mil] 1,60927 [km] km
v=250 [ gy = 4903

km1 1000 [m ] 1 [h] m
v =415 [ ] Them] 3600 5] = "o 5]

20. Ako auto ubrzava od 0-60 [mph] za 3 [s]. Koliko je njegovo ubrzanje u [Sﬂz]’? 1
[mil]=1,60927 [km]



dv

a2
dt
mil
dv =0-60 =600 =60 [—]
dt = 3 [s ]
60 [mph] mil 11,60927 [km]  1[h] 1000 [m] _ m
YR [ ] 361 1mil] 3600[s] 1fkm] oot

21. Metalna plo€a ima utisnutu oznaku 50 [kN]. Koliku masu moze da izdrzi?

Q=m-g;g=981[3]

Q 50[kN] 50-103%[kg-m-s?]
m==%= - = 5097 [kg] = 5,1 [t]
g 981 [sz] 9,81 [s%-m)]

22. Klima uredaj (split sistem) ima rashladnu snagu od 12000 [BTU/h]. Ako je 1 [BTU] =
1055 [J], kolika je snaga uredaja u [KW].

BTU] 1055 ] 1[hl] = 3,517 [kW]

= 12000 [ 1[BTU] 3600 [s]

23. TA pe¢ snage 3000 [W] radi 30 [min]. Ako je stepen korisnosti energetske konverzije
100%. Koliko elektrine energije se utrosi? ReSenje dati u [J] i [KWh].

p=EE=p-¢t 1 [kWh] = 3,610 [J]
1 [kWh] = 3600 [k]]
0 [s]

Ey; = 3000 [W] - 30 [min] 16 ] = 5400 [k/]
kWh
Epwn = 5400 [k]] - #[k]]] 1,5 [kWHh]

1000 [W] . 1[/] 3600 [s]
1[kW] 1[W]-1[s] 1[h]

1 [kWh] - = 3600 - 103 [J] = 3600 [k/]

24. Osvetljenje u ucionici se ostvaruje sa 30 fluorescentnih sijalica snage 80 [W]. Sijalica se
drze upaljene 12 sati dnevno; 250 dana godisSnje. Uzimajucéi da je prose¢na cena [kWh]
elektricne energije je 7 [RSD], odrediti godisnji troSak za osvetljenje ove ucionice?

- Snaga svih sijalica Py, = n- P, = 30-80 = 2400 [W]
- Treba naci energiju potrebnu za osvetljenje: E=?



t =250 (dan) 1211 _ 35002
B god) 1[dan] [god]
h kWh
E = 2400 [W] - 3000 — = 7200 [—]
god god
o kwh] 7[RSD] _ RSD.
Cena osvetlienja = 7200 [god] T = 50400 2]

25. Avionske gume su projektovane za radni pritisak od 200 [psi], a mogu da izdrze pritisak
od 800 [psi]. Ako je 1 [psi]=6,895 [kPa] i 1 [Pa]=10" [bar], koliki su ti pritisci u barima?

6,895 [kPa] 103 [Pa] 107° [bar]

b =2001psi) — 0 T TTkPa]  11Pa]

= 13,79 [bar]

P, =800 [psi] = 4-13,79 [bar] = 55,16 [bar]

26. Sa fabricke plocice na jednom kotlu poznato je da je njegova snaga 1 [Gcal/h]. Kolika je
njegova snaga u [MW], ako je 1[cal]=4,184 [J].

p o1 Gcal] 10%cal 1[h] 4,184[]]
h h 1 1Gcal 3600[s] 1[cal]

k
=1162,2 [?]] = 11622 [kW] = 1,16 [MW]

27. Automobil prosec€no trosi 5 [kg] benzina po danu, toplotne moci 44 [MJ/kg]. Pretpostavimo
da se umesto benzina kao gorivo koristi 0,1 [kg] uranijumovog izotopa UZ®. Koliko je se
dana moze voziti uzimajuéi u obzir da prose¢na potro$nja i podatak da se fisijom U%®

oslobada 6,76 - 101° [:—;]

Mj
dan

k
Efis = 6,73+ 1010 [—]]

E —44[M]] S[kg]—ZZO[
dan = " kg dan] kg

k
Efis = 6,73-10'° [é] +0,1[kg] = 6,73-10° [k]] = 6,73 - 10° [M]]
, 6,73 - 106 [M]] 1[god]
N(bTO] dana) = W = 30591 [dan] W = 84 [gOd]
dan

28. Za zagrevanje prosecne loSe izolovane zgrade u Srbiji potrebno je na godinjem nivou
792 [MJ/m?] energije. Ako je cena elektrine energije prose¢no 5[%]. Koliko kosta
M]

grejanje na struju u dinarima za stan od 80 m?? Eg, = 792 [ngod]

1[kWh] =3,6-10° [J] = 3,6 [M]]



E =792 [ J ] 80 [m?] = 63360 [ M L[kWh] = 17600 kWh
B m2god mi= m2godl 3,6 [M]] [god]
C=E = 17600 [kWh 5 [RSD = 8800 RSD
—ECa = god kwhl [god]

29. Za zagrevanje zgrade u Srbiji potrebno je 228 [k::lvzh] energije. Koliko je novca potrebno
za grejanje stana od 75 [m?], ako se kao energent koristi:

- pelet; cena 150 [%]; Hy; =17 [Z_;]

- mazut; cena 450 [%]; Hy =39 [’:_;]
- prirodni gas; cena 0,4 [%]; H,; =33 [%]

- loZ ulje; cena 900 [%]; Hy; =41 [’:—é]

1 [kWh] = 3,6-10° [J] = 3,6 [M]]

Potrebna energija za grejanje:

E =228 [kWh] 75 [m?] = 17100 [kWh] 361M)) _ 61560 [M]]
= m2 mil= 1[kWh] J
Cena energije:
_150[€] 1[t]  1[kg] _ €
Cop = 1[t] 1000[kg] 17[MJ] 0,0088 [M]]

c. —%s0lel 1l 1lkg)
em = 1[t] 1000 [kg] 39 [M]]

= 0,01154 [Mij]

_04[€] 1[m¥] _
ergd — 1[m3] 33[MJj]

0,0121 [Mij]

900 [€] 1[t]
Coty = '

L 1lkgl _ €
1[t] 1000[kg] 41[MJ] 0,02195 [M]]

Cena grejanja:
Cyp = E + Cop = 61560 - 0,0088 ~ 543 [€]
Cym = E - Comy = 61560 - 0,01154 ~ 710 [€]
Cypg = E - Copg = 61560 - 0,0121 ~ 745 [€]

Cyt = E * Copyy = 61560 - 0,02195 ~ 1351 [€]



